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                                                        Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

Βουλευτής Λακωνίας 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 26.2.2025 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

Θέμα: Πόσο αφορά το Πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου»  τα σχολεία του 

Νομού Λακωνίας; 

Σύμφωνα με πρόσφατες ανακοινώσεις τόσο του Πρωθυπουργού, όσο και του 

Υπουργού Παιδείας, το πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου»  μέσω του οποίου θα 

διατεθούν 350 εκατ. για παρεμβάσεις βελτίωσης των υποδομών σχολείων, 

πρόκειται να μπει άμεσα σε εφαρμογή. 

Τα κτιριακά προβλήματα πολλών σχολικών μονάδων στον Νομό Λακωνίας είναι 

γνωστά. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του 1ου Γυμνασίου Σπάρτης και του 

Μουσικού Σχολείου Σπάρτης όπου πάρθηκε απόφαση για αναστολή λειτουργίας 

του μετά από τον προσεισμικό έλεγχο που διενεργήθηκε. Παράλληλα, στις 8 

Ιανουαρίου υπήρξε πτώση τμήματος οροφής σε αίθουσα του 1ου ΕΠΑΛ Σπάρτης 

πάνω σε καθηγήτρια κατά τη διάρκεια μαθήματος, με αποτέλεσμα τον ελαφρύ 

τραυματισμό της. 

Σε αυτό το πλαίσιο το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ με σχετική επιστολή εκφράζει την ανησυχία 

του για παρόμοια περιστατικά και ζητά επιτακτικά άμεσους και ουσιαστικούς 

ελέγχους σε όλα τα σχολικά κτήρια, σημειώνοντας ότι «η διαχρονική 

υποχρηματοδότηση των σχολείων και το πέρασμα αυτών και των υποδομών τους 

στους επίσης υποχρηματοδοτημένους Δήμους, έχουν οδηγήσει τα σχολεία μας 

στο να αποτελούν καθημερινή απειλή για μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς». 

Επιπλέον, στις  3 Φεβρουαρίου το Δ.Σ. του Συλλόγου Εκπαιδευτικών 

Λακεδαίμονος «Ο Πλήθων» πραγματοποίησε συνάντηση με τον Δήμαρχο Σπάρτης 

κ. Μιχάλη Βακαλόπουλο όπου μεταξύ άλλων συζητήθηκε το θέμα των σχολικών 

κτιρίων και ειδικότερα το θέμα της ασφάλειας και της συντήρησής τους, 

δεδομένου ότι πρόκειται για «γερασμένα» σχολικά κτίρια. Στη συζήτηση 

επισημάνθηκε το ζήτημα νομιμοποίησης των δημόσιων σχολικών κτιρίων και 

έκδοσης πολεοδομικών αδειών, που αν δε λυθεί αποκλείει τις σχολικές μονάδες 
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του Δήμου από προγράμματα χρηματοδότησης υποδομών, όπως τα 

προγράμματα «Μαριέττα Γιαννάκου» και «Αθηνά» που «τρέχουν» αυτή την 

περίοδο. 

Πρέπει να επισημανθεί πως κτιριακά προβλήματα λόγω παλαιότητας δεν 

αντιμετωπίζουν μόνο σχολικές μονάδες του Δήμου Σπάρτης που μόνο ενδεικτικά 

αναφέρονται εδώ. Το πρόβλημα αφορά συνολικά τα σχολεία του Νομού 

Λακωνίας και προφανώς απασχολεί πολλούς Δήμους που εξαιτίας της 

συστηματικής υποχρηματοδότησης αδυνατούν να προχωρήσουν στις αναγκαίες 

εργασίες αποκατάστασης και συντήρησης των σχολικών μονάδων. 

Από τα παραπάνω γίνεται σαφές ότι είναι κομβικής σημασίας για τον Νομό 

Λακωνίας η ένταξη στο πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» , όσο το δυνατόν 

περισσότερων σχολικών μονάδων προκειμένου να αναβαθμιστούν κτιριακά και 

να εξασφαλιστεί ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό περιβάλλον.  

Δεδομένου ότι στην πρώτη φάση του προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» – 

σύμφωνα με σχετικές ανακοινώσεις -  θα ενταχτούν 600 σχολικές μονάδες που 

θα καλύπτουν πάνω από το 80% τον Δήμων. 

Δεδομένου ότι πως σχολικές μονάδες του Νομού Λακωνίας αντιμετωπίζουν 

σήμερα σοβαρά κτιριακά προβλήματα.  

Δεδομένου ότι υπάρχουν στον Νομό Λακωνίας εκκρεμότητες στο ζήτημα 

νομιμοποίησης και έκδοσης πολεοδομικών αδειών αρκετών δημόσιων σχολικών 

κτιρίων, που αν δε λυθεί αποκλείει τις εν λόγω σχολικές μονάδες από το 

πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου». 

Δεδομένου ότι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ανήκει εξολοκλήρου η διοίκηση και η 

διαχείριση της σχολικής υποδομής της χώρας που θεσμοθετήθηκε με το 

Ν.1566/85. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Πόσα και ποια σχολεία του Νομού Λακωνίας έχουν ενταχτεί στο 

πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου»; Ποιες παρεμβάσεις θα γίνουν στα 

σχολεία που επιλέχτηκαν; 

2. Με ποιες διαδικασίες επιλέχτηκαν τα εν λόγω σχολεία και πώς συμμετείχε 

η Τοπική Αυτοδιοίκηση στην επιλογή; 

3. Με ποιο τρόπο θα λυθούν το ζήτημα νομιμοποίησης και έκδοσης 

πολεοδομικών αδειών αρκετών δημόσιων σχολικών κτιρίων του Νομού 

προκειμένου να μην αποκλειστούν από το εν λόγω πρόγραμμα; 
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4. Στην περίπτωση του Προγράμματος «Μαριέττα Γιαννάκου» πώς και από 

ποιον επιλέχθηκαν τελικά οι σχολικές μονάδες της χώρας που χρήζουν 

ανακαίνισης, αφού από τον σχεδιασμό του προγράμματος προκύπτει πως 

η συμμετοχή των Δήμων είναι περιορισμένη; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 




